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����������	
����
�����������
����
��
���	����	���������
	����������������x, 
��	�����������
���� 6.0�xq  .  

���	��������������	����������� 	�!"#����$��	
�%��������	���& 
��	�����������
��	�' ���
�� xu q  , )1,0[�u  , wyznaczonego przy hipotezie 

Balducciego, 
����	�����������
��� �����(�
�	� xu p  , wyznaczonym przy jednostajnym 

�����	���������������x-tym roczniku.  
 
 
 

(A) 272  (B) 277  (C) 282  (D) 287  

(E) 292 
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2. )	���
%&  3422.0)( 1

|5:
�

x
DA   1137.01

|5:
�

x
A  

  95.0�v  02574.0�xq   03685.5 �
�xq   85842.05 �xp  

*���
������	���	����(
�%��	���'+$� 1

|5:1
)(

�x
DA  

 

(A) 0.3590  (B) 0.3670  (C) 0.3750  (D) 0.3830  

(E) 0.3910 
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3��,���	( ����	��������������������	��!-$���������
����	���'
��
��	������

'��	�
���������	�	�%��	���
�%��������& 

I. �������	����(
���.#��	���������
��������	
	�
���
����
��	��������
���'
��P; 
�����(�
���������##��	
���	������ ��	+�
���
��%�����/���(������%���
��
���'
���� 

II. �������	����(
���.#��	�����	
	�
���
����
��	����������
	 �����
���'
��P; w 
�����	����' ���
����
�%����	����(
��
��.#��	�����
	(��������� ��%�������
���	
���
��
��	����������
�������	������
������' ���
�$0��	�� �	
����
�����	������(�
�	�������##��	
���	������ ��	+�
���
��%�����/���(������%���
��
���'
��b. 

Oblicz b�����	���	����(
�%��	���'+$� 
)	���
%& 
M55=2389,  N30=383395,  N55=66319,  R30=118994,  R55=35783 . 

  
(A) 0.926  (B) 0.936  (C)  0.946  (D) 0.956 
(E) 0.966. 
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4. Osobie w wieku x lat (x�
	�����te, x1"#$��2����	�����
���������
�������� 	�	�%
��
���
����	��	���
�%�����	(�����������������
����	��	(�����
�%���/
�	�"#��	���������
' ���
���
��	��������
���'
���---������
����� 
Ubezpieczenie zapewnia: 

�� �������	������(�
�	����"#��	������	�/�������Kx 
�� w przyp	����' ���
��������"#������ �(�
�	���������	������
������
' ���
�$����	
���
��
��	����������
�����	��� ���
��� ������ �
����������
���
�����
��������
������� i. 

Wyznacz K45�����	���	����(
�%��	���'+$���	���
���
�����
�����i=12% . 
)	���
%&   
Stopa % D45 D65 M45 M65 N45 N65 

12% 5 576.88 409.02 605.80 125.95 46 396.84 2 641.92 
6% 66 441.40 14 656.48 17 247.57 7 402.16 869 090.91 128 159.72 

5.66% 76 763.56 18 055.94 21 200.70 9 424.42 1 037 172.96 161 121.67 
 
  
 

(A) 64 600  (B) 66 250  (C) 75 200  (D) 90 750   
(E) 92 000
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5. Niech P Ax( ) ����	
�	�
�	�%������
����'+�
��	������
������	���(��������
ubezpieczenie dla (x$�����	
	�%
������ � ��
���' ���
���3	�� �	
��
� ����
P IA x(( ) ) ����
�����	
�	�
�	�%������
����'+���
�����
��	�����	���(��������
�������
��������
�%
����	��x), które w���	
	�t�����'����x) umrze w wieku x+t (w obu 
�����	��	
��
��	����
%���	
����	(����' ���
�$�����
�	
� P IA x(( ) )  jako funkcja x  

�����	�����	���& 

 

(A)      
d

dx
P IA P IA P IA P IAx x x x(( ) ) (( ) )( (( ) )) (( ) )� � �� , 

(B)     
d

dx
P IA P IA P A P Ax x x x(( ) ) (( ) )( ( )) ( )� � �� , 

(C)      
d

dx
P IA P IA P A P IAx x x x(( ) ) (( ) )( ( )) (( ) )� � �� , 

(D)      
d

dx
P IA P IA P IA P Ax x x x(( ) ) (( ) )( (( ) )) ( )� � �� , 

�4$�������(	��������
������	��������
��������
	�������	������ 
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6��,���	(	 ���������
�������.--��������	�(�
�������(�
�����
�	�������5-$�����	
	���
�	��� �
%���	��	���
��
��	������������(�����(��-��	���6� 	��������czenia wynosi 
200 ---�����7��	�
������' �����������
����	�����	������
������' ���
��� 
*���
��������/�
��	�������������#��	�	
��� 
)	���
%& 
D45=990.3  D60=31.6 M40=1057.9  M45=700.7 M50=364.4 
M60=26.2  N40=13005.3  N45=6050.5  N50=2214.4   i=5%. 
3	��(��
�����
�	+����	��(���	��������
�	��� ������	�����' ���
��������
	
��

��	 ����
���UDD$���	�������%+� 1)4( �� , � ( )4 3
8� �����������	���'+�

�	����(
�%�  

 
(A) "#�#"-����  (B) ""�."-����   (C) ""�8"-����  
(D) 67 660 z��  (E) "9�!"-���. 
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:��,���	( ���������
������#-��������	�(�
�������(�
�����
�	�������x$�������	�%������

������' ���
��������� ������
�%����	����(
��
��#��	��������������x+5 w 
�����	������(�
�	�������������6��	������������	
����
%���2�� ���������
�%�����#-
�����������
�	�%������
����'
�%����	�� ���(�� 2.0�� ���	��������	�
��	����������

po t��	�	
�����	(	�
�/������ ��V t
e

e

t

( ) �
�

�

1
15 , dla  0 5� �t . Oblicz  px . 

 
 
(A)   0.45  (B)   0.55  (C)   0.65  (D)   0.75 
(E)   0.85 
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8. W n-����� ��������
�������	�(�
����x$���
��	�
��	��	���	
��	���
����
�	����

��
���'
��������
	�������
��������
����	���	���
�%����������7��	�
������

' �����������
������	
	����	������
������' ���
�� 

��	�� ���(��
��	��	������� 1

|: nx
P ���
����#;���(
�	����
��	���� 1

|1:1 �� nx
P  . 

.-;�
��	�������������
��������	
�	����	������
������(%
�
����
�����

	� ���
��	
����
���6��	��	����������
��������(���
�%(��	�
�	�%�
��	�%���
�����

akwizycji, poniesionych w momencie wys�	�����	�����
�����	�� ���(�����

�����
�� �������������
����	��	���'+��������/��	����������	���
����	�����
���

���������	
�
	�����
��
���
���� 

���	����	�%�
�/'+�
��	�����������
�	�����
��	��	���������
�	(��	����(
�%��	���'+� 

 

(A) 76.2%  (B) 76.4%  (C) 76.6%  (D) 76.8%  

(E) 77.0%  
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9. ,���	( ���	
�/���%
������
��� ����	���& 
�� ����	���� ��������E����	� /(	��"#$�
%��������	�����2�� ���������
�%��������

�	���������
����'
���������
	�(�
�	���������
�������	����(��-��	�� 

�� ����	���� ��������E.���	� /(	��"#$�
%��������	�����2�� ���������
�%��������

�	���������
����'
���������
	�(�
�	�������
�� ���'���� ������
�%���
�	����(
��
���-��	�����������(��	��"-$��	
���������� ��	+�����/������%���
����
�
�	
��%������
����'
�%���������(�������	����(����
���
��:-���������� 

 
Obliczy+����������
���������
����'+�� ��������E.���
����/�
�	���������
����'
��
emerytury E���������	��(������(��
%�	���	��	�����������	(��< 
)	���
%&�� 05.0�� ,   04.0)(

60 �
�

k
t� ,  06.0)(

65 �
�

m
t�  dla t>0. 

 
(A)   2.2%  (B)   2.7%  (C)   3.2%  (D)    3.7% 
(E)   4.2% 
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10�����	��� ����	������
��2��	�
��	��� ����%�entry-age actuarial cost���6��	��/�
��	
��%��	��
��
����	����������	��������� ),( dxxx �  opisuje dxxmxaA �� )())((  
gdzie: 

 ))(( xaA jest wart�'
�%�����
���
��� ��������	� � ����x lat, 
 )(xm  ��
���/
��'
�%��	���	��	����	���������� ���������pension accrual 

density function). 
6��	��	��	������
��
����	���
����	
��	���
��
���
�%�������
�	�%���
��%�
�����
����'
�%�������
	���	������ okres uczestnictwa )( rxb 	� . Podaj 
��	'
��%���	����� ������2��	�
��	��	���
�	+�2���
��� )(xm . 
 

 

(A) 
br �

1
   (B) 

|:

1

brb
a

�

  (C) 
|:

1

bxb
a

�

   

 

(D) 
|:

)(

brb

x

a

xse

�

��

  (E) 



�

�

r

b

y

x

dyyse

xse

)(

)(
�

�
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XXI Egzamin dla Aktuariuszy z 24 marca 2001 r. 
 

�����������	
���
���������
����� 
 
 

Arkusz odpowiedzi*  
 
 
 
= �/����	���
���&�����������>��
�������������������������������������������� 
 
Pesel ................................................................................................ 
 
 
 
  

Zadanie nr *�������? Punktacja�  
1 C  
2 A  
3 A  
4 D  
5 B  
6 C  
7 A  
8 E  
9 D  
10 E  

   
 
 
 
 

                                                      
*
����
��� �� �������
� �����
���
 	�
�������� � Arkuszu odpowiedzi. 

� ������
� ���
��� �����inacyjna. 


